

2025年8月的主題：以西結

### 第三週 神尋找堵住破口的人

#### ■ 經文：以西結書22：23—31

#### ■ Begin at the End

要明白神迫切使人得恢復的心意，並讓我們今天能深刻銘記自己要成為那「一人」的使命與責任。

#### ■ 背經

「我在他們中間尋找一人重修牆垣，在我面前為這國站在破口防堵，使我不滅絕這國，卻找不著一個。」（結22：30）

#### ■ God Thinks

\*主日講道時，請參考。

2025年8月，我們默想以西結書的經文。在以西結書第22章，神痛斥耶路撒冷的罪惡。當時南國猶大即將滅亡，遠離神，充斥拜偶像與社會的不義。先知、祭司、政治領袖、百姓，全都為了自身的利益而行惡，神預備如火一般的審判，為要潔淨他們。

在這樣的核心情境中，神說祂正在尋找「一人」（30節）。這一個人要重修城牆、堵住破裂的縫隙，站在破口之處，使神的忿怒不致傾倒下來。然而令人痛心的是，神說「我卻找不著一個人」，最終祂的忿怒臨到以色列。這段經文所說的不只是古代以色列的敗壞，更是神對今天這個時代、教會、家庭、社會所發出的嘆息與呼籲。在這段經文中，我們可以看到三個重點。

#### 1. 當整個民族都墮落時，神的心更加迫切（22：23—29）

本段經文揭露從先知（25、28節）、祭司（26節）、首領（27節），乃至於百姓（29節）所有階層的敗壞。先知說虛假的預言，迷惑百姓；祭司破壞了聖與俗的分別；首領濫用權力吞吃百姓；百姓則慣於欺壓與剝削。這是一個真理消失、公義崩潰、正直沉默的時代。

這段經文讓我們反思現今的時代。從屬靈領袖到一般基督徒，我們是否也無視神的旨意，只追求個人的利益與滿足？我們是否也抱著「這樣應該沒關係吧」的心態，隨從這世界的價值觀？如果今天的教會、社會、家庭，已經喪失了聖潔與分辨力，那麼這段經文就是神對我們的責備。但神責備的目的並非審判，而是為了呼喚我們悔改，得恢復。神今日也透過這段經文，渴望拯救我們。我們要懇求勇氣與悔改的靈，好使我們能面對自己內裡的敗壞、冷漠與妥協。

#### 2. 神仍然在尋找「那一人」（22：30）

30節是本段經文的核心：「我在他們中間尋找一人重修牆垣，在我面前為這地站在破口之處，使我不毀滅這城；卻找不著一個。」神在傾倒忿怒之前，心中期盼哪怕

只有一人站在那破口之處堵住缺口，為百姓代求也好，卻找不到一個人。這節經文與其說是宣告審判，不如說是摻雜著神眼淚的歎息。即便在全體百姓盡皆敗壞的時代，神仍在尋找那「一人」。就算眾人都陷入罪中，神的眼光仍在尋找「願意站在破口之中」的那一個人，不是要有多大的能力、知識、地位，而是願意懷抱神的心意站立的人。我們要記得：在這個時代，神依然在尋找那一人。即使身處敗壞的世代，只要有一人的禱告、一人的代求、一人的順服，神的忿怒就可以被止息。神所尋找的，就是那相信這件事的「那一人」。我們必須成為那一人。神要透過我們、透過我來成就祂的作為。但願我們能夠透過這段經文，對神的呼召生出神聖的責任感與使命感，使我們成為神正在尋找的那一人。我真心盼望，那個人就是我。

### 3. 當神找不到那一人時，審判就臨到（22：31）

在30節中，神尋找那一人，卻沒有找到。因此，在第31節中，祂最終傾倒了忿怒之火：「所以我將惱恨倒在他們身上，用烈怒的火滅了他們，照他們所行的報應在他們頭上。這是主耶和華說的。」其結果就是，以色列走向滅亡。因為沒有中保，百姓便無法逃避罪的代價。如果我們的家庭、我們的教會、這個世界中，沒有一個合乎神心意的人，那麼這個時代也同樣無法逃避神的忿怒。總要有人起來禱告，總要有人緊緊遵行神的話語而活，總要有人過遠離罪惡的生活。因此，我們渴望成為那一個能明白神心意的人。神不是無情的神，祂是即使只有一位中保也願意拯救百姓的慈愛之神。然而，若我們不回應祂的呼召，那責任將要歸到我們身上。雖然中保者的生命看似是一種沉重的責任，令人感到壓力，但我們要記得：神的恩典，就是那願意親自承擔破口的恩典。願我們牢記這恩典，勇敢回應。

透過今天的經文，我們再次反省：神的責備，其實是悔改的機會。神至今仍未放棄我們，越是在崩壞的時代，神越發尋找那「一人」。願我們以信心回應這呼召，活出這樣的生命。然而，代禱者的職分是孤單且艱難的，因為那是拯救生命的職分，是懷抱神心意的職分。但願我們記得自己曾經親身經歷過的主耶穌的犧牲與愛，並倚靠聖靈的大能，成為這個時代神所尋找那人，懷抱神的心意而站立。如此，我們才能為下一代、為崩壞的時代、為破碎的家庭、為教會，成為「那一個」充滿恩典的神的僕人，擔負起為世代禱告、為世界行動的神聖使命。

#### ■ We Talk

#### 當神尋找那「一人」的時候！

當神在尋找「那一人」的時候，我是能站在那個位置上的人嗎？還是想辦法逃避？

#### 輔導、傳道：

神所尋找的「那一人」並不是完美的人，而是一個懷抱神心意、甘心樂意站在破口之中的人。我們在面對這樣的呼召時，或許會猶豫或想要逃避，但重要的是我們應當在此時此刻，立刻回轉並立定心志來到神面前。當我們面對這個問題時，我們應當一方面檢視自己，一方面默想「我現在站在哪個位置上？」並且一同分享「我應當站在哪裡？」我們要彼此挑戰、彼此鼓勵，在各自的生活位置上成為用禱告築起圍牆的人。

## ■ I Tune

### 我站在什麼樣的位置上？

我在神面前，站在什麼樣的位置上？我是築起真理圍牆的人，還是選擇沉默與漠視的人？

#### 輔導、傳道：

這個問題使我們誠實地反省自己現在「站在哪裡」。很多時候，我們雖然知道真理，卻因為在意他人的眼光，或害怕面對不便，因而選擇沉默或視而不見。但神渴望我們成為「以真理築起圍牆的人」。這樣的築牆之人，不一定是做多麼偉大的事，而是在小事上也持守神的標準。例如：當朋友走向錯誤的方向時，願意說一句勸戒的話；當群體中出現分裂時，願意主動說出和解的話語；在家庭中，願意對孩子或配偶提議「我們先一起禱告吧」。這一切的行為，都是在以真理築起圍牆。面對這個問題時，若我們問自己「我是怎樣的一個人？」而心中感到羞愧，那正是一個好的起點，因為這樣的羞愧可能就是我們邁向悔改、恢復與立志的門。在這一週中，我們要具體思想「我可以在哪個位置上為神築起圍牆？」並且在自己所在的位置上，實踐看起來微小的順服。

同學們透過今天的經文，明白自己是屬神的人，並且蒙了呼召。儘管如此，同學們有時還是會害怕傳講神的話語，也可能沒有勇氣站在那些似乎會藐視自己的人面前。請輔導或傳道告訴同學，神給我們的應許是祂常與我們同在，並且我們所傳的話語必會結出果子。